Профили «Гуманитарный и юридический», «Экономика и управление» 
Задание 1.
Рассмотрим систему трех уравнений с переменными x, y, z и параметром a.
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Определите, какие из следующих утверждений истинны:
I. при некотором a система не имеет решений;
II. при некотором a система имеет ровно одно решение;
III. при некотором a система имеет более чем одно решение.
Ответ: только II и III.
Задание 2.
Мальчик сбежал вниз по движущемуся эскалатору и насчитал 30 ступенек. Затем он побежал вверх по тому же эскалатору с той же скоростью (относительно эскалатора) и насчитал 150 ступенек. Определите, сколько ступенек он насчитал бы, спустившись по неподвижному эскалатору.
Ответ: 50.
Задание 3.
Пусть О – центр правильного 2011- угольника 
[image: image2.wmf]2011
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, а Х – произвольная точка. Во сколько раз длина суммы векторов, соединяющих точку Х с вершинами многоугольника, больше длины вектора, соединяющего точку Х с точкой О?

Ответ: 2011.
Задание 4.
Даны три вершины треугольника 
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 Найти  сумму координат точки пересечения плоскости 
[image: image6.wmf]4
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 с прямой, проходящей через начало координат и центр окружности, описанной около треугольника 
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Ответ: 16.
Задание 5.
Найти количество локальных экстремумов функции 
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Ответ: 6.
Задание 6.
В треугольнике 
[image: image10.wmf]ABC

 длины сторон соответственно равны 
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 отмечена точка M так, что 
[image: image13.wmf]x
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[image: image14.wmf])

(

x

AMB

q

=

Ð

. 
Найти 
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Ответ: 17.
Задание 7.
Пусть 
[image: image18.wmf].
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 Рассмотрим произвольное разбиение отрезка [−3; 3] на n элементарных участков: 
[image: image19.wmf]3.
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Для каждого такого разбиения составим сумму 
[image: image20.wmf].
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Тогда наибольшее значение S равно …

Ответ: 44.
Задание 8.
Функция 
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 удовлетворяет условиям: 
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 равно …
Ответ: 54.
Задание 9.
Пусть М наименьшее значение выражения 
[image: image25.wmf].
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 Найдите 
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Ответ: 3.
Задание 10.
Дана матрица 
[image: image27.wmf].
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 Пусть 
[image: image28.wmf].
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 Сумма наибольшего и наименьшего элементов матрицы B равна …
Ответ: 7.
Задание 11.
Предел последовательности 
[image: image29.wmf]2
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Ответ: 2.
Задание 12.
Из урны, содержащей 20 одинаковых шаров, случайным образом извлекают некоторое ненулевое количество шаров. Возможности захватить любую (по количеству) группу шаров равновероятны. Пусть 
[image: image30.wmf]неч
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 – вероятности извлечь группу с нечетным и четным количеством шаров соответственно. Тогда значение выражения 
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Ответ: 1048575.
Профили «Техника и технологии»,  «Специализированный»
Задание 1.
Найти количество локальных экстремумов функции 
[image: image33.wmf](())
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Ответ: 6.
Задание 2.
Пусть 
[image: image35.wmf]x
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Если выполняется равенство

[image: image37.wmf]81

9

0

0

2

9

5

0

0

2

5

0

9

0

2

4

4

0

9

0

2

3

3

9

2

0

0

2

2

1

1

9

0

0

2

1

5

9

9

2

1

9

0

0

9

1

9

0

0

0

0

9

0

0

2

2

0

0

0

2

4

3

2

0

2

5

4

3

2

2

9

0

0

2

5

9

0

0

2

5

9

0

0

2

4

4

9

0

0

2

3

3

2

9

0

0

2

2

1

1

9

0

0

2

=

+

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

ç

è

æ

+

×

x

x

x

x

x

x

, 
то 
[image: image38.wmf]D

 равно …

Ответ: 9.

Задание 3.
Пусть О – центр правильного 2011- угольника 
[image: image39.wmf]2011
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, а Х – произвольная точка. Во сколько раз длина суммы векторов, соединяющих точку Х с вершинами многоугольника, больше длины вектора, соединяющего точку Х с точкой О?

Ответ: 2011.

Задание 4.
На плоскости задано множество точек 
[image: image40.wmf])
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Назовем точку 
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 доминирующей над точкой 
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 Укажите число точек, для которых нет доминирующих.

Ответ: 248.
Задание 5.
Функция 
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 разложена в ряд Тейлора по степеням 
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 Если сумма коэффициентов этого ряда с нечетными номерами равна S (
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Ответ: 12.
Задание 6.
В треугольнике 
[image: image51.wmf]ABC

 длины сторон соответственно равны 
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 отмечена точка M, так что 
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Ответ: 17.
Задание 7.
Пусть М наименьшее значение выражения 
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Ответ: 3.

Задание 8.
Если 
[image: image61.wmf][
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 – наименьшее значение выражения 
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Ответ: 11.
Задание 9.
Если 
[image: image66.wmf]S

 – площадь выпуклого  многоугольника, вершинами которого являются точки комплексной плоскости, соответствующие корням уравнения: 
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Ответ: 20.

Задание 10.
Молодой лист быстрорастущего растения виктории регии имеет форму круга, расположенного горизонтально. Скорость увеличения площади такого листа пропорциональна радиусу листа и количеству солнечного света, падающего на него. Количество солнечного света пропорционально площади листа и косинусу угла между направлением лучей и вертикалью к листу. 
В 6 часов утра эта площадь составляла 
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 (в 6 часов утра и в 18 часов угол между направлением луча Солнца и вертикалью равен 
[image: image73.wmf]o

90

, а в полдень этот угол равен 
[image: image74.wmf]o

0

, скорость изменения угла постоянна). Пусть 
[image: image75.wmf]S
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Ответ: 160000.
Задание 11.
Последовательность 
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Известно, что 
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Ответ: 4044122.

Задание 12.
Из урны, содержащей 20 одинаковых шаров, случайным образом извлекают некоторое ненулевое количество шаров. Возможности захватить любую (по количеству) группу шаров равновероятны. Пусть 
[image: image82.wmf]неч
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 – вероятности извлечь группу с нечетным и четным количеством шаров соответственно. Тогда значение выражения 
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Ответ: 1048575.
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